

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

Képviselőválasztás.

Marosvásárhely, július 29. Fényes Soma dr. képviselőjelölt ma tartotta programbeszédét. A programbeszéd előtt felolvasták gr. Bethlen István és Kovács Albert képviselők leveleit, melyek melegen ajánlják a jelöltet.

Ügyvédek a magyarságért.

Budapest, július 29. Az aradi ügyvi kamara választmánya határozatilag kimondta, hogy nem magyar nyelvű ügyvédi címfeliratok használata a magyar ügyvédi kar tekintélyével össze nem egyeztethető, miért is kötelességévé teszi a kamarához tartozó ügyvédeknek, hogy kizárólag magyar nyelvű címfeliratokat használjanak. A kamara ezen határozata ellen többen előbb a kuriához, majd a közgyűléshez fellebbeztek, de a fellebbezéseket mind a két helyen visszautasították.

Miniszterek Milanóban.

Budapest, július 29. Kossuth és Darányi miniszterek a nyár folyamán meglátogatják a milánói nemzetközi kiállítást. Az olaszok nagyban készülődnek, különösen Kossuth fogadására.

Öngyilkosság Budapesten.

Budapest, július 29. Metzger Jánosné ma délelőtt az Üllői-uton a fellelti bánatában, hogy 20 koronát elvesztett, marólugot ivott. Súlyos belső sérüléssel vitték be a mentők a Rókus-kórházba.

Katonai altisztek gyűlése.

Budapest, július 29. Az állam polgári szolgálatába átlépett katonai altisztek ma értekezletet tartottak, amelyen a legutóbb megalkotott országos bizottság telt jelentést eddigi működéséről. Tudatta a bizottság, hogy a honvédelmi miniszter a nála járt küldöttségnek a következő választ adta: „Az altiszti kérdésnek kedvezőbb megoldásával egy már folyamatban levő új törvényjavaslat foglalkozik, melynek tárgyalása alkalmával az altisztek szol-

gálati viszonyainak orvoslása ügyében előterjesztett memorandumban felsorolt kívánalmak figyelembe vétetnek.“ A nagyszámban megjelent altisztek a miniszter választát örömmel vették tudomásul s kívánatosnak jelezték, hogy még egyéb érdekeik előmozdítása végett nagy erkölcsi testületté tömörüljenek. A bizottság felhívja mindazokat a katonai altiszteket, akik az 1873. II. törvénycikk értelmében az állam polgári szolgálatában (megye, törvényhatóság, vasut stb.) alkalmazást nyertek, hogy nevüket, állomás helyüket s a hatóság címét, melynél alkalmazva vannak, jelentseék be az országos bizottságnak. (Budapest, Fő-utca 75).

Az olasz királynő a magyarokért.

Budapest, július 29. Margit, olasz anyakirályné kitüntető szeretettel viseltetik a milánói kiállítás magyar iparművészeti osztálya iránt. A felséges asszony nemcsak gyakori vendége volt művészies csarnokunknak, hanem egyike a legszorgalmasabb vásárlóinak is. Sőt mióta Gressoneyben nyaral, több ízben üzenetet küldött már a kiállítás magyar vezetőségének, melyben egyik másik tárgynak sürgős elküldését kéri. Látogatásai alkalmával ugyanis mindig egy kis jegyzőkönyv volt nála amelybe följegyezte a neki tetsző tárgyakat. Most aztán egymásután napfényre kerülnek ezek a jegyzetek. A multkor egy paradicsom madár vázát vett meg a királynő, a napokban pedig ismét levelet íratott udvarhölgyével, hogy a magyar iparművészeti csoport legnagyobb maratott üveg vázáját és néhány magyaros ékszert azonnal küldjenek utánna a castellos Savojába.

A debreceni sportegylet versenye.

Mérkőzés a nagyerdőn.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 29.

Nagyszámu közönség nézte végig tegnap délután a Sport-téren a Debreceni Torna Egylet mérkőzését a Nyiregyházi Torna- és Vívóegylettel.

Az igen érdekes és élvezetes verseny a 100 yardos síkfutással délután 3 órakor vette kezdetét, amelyben az első díjat, nagy ezüst érmet: Fényes Jenő (D. T. E.) a másodikat pedig Markovics Jenő (D. T. E.) nyerte meg.

A diszkoszvetés volt a verseny második száma, melyben első Toldy László (D. T. E.), a második Kerekes Sándor (nyiregyházi) lett.

A távolugrásban az első díjat Klinovszky Z. (nyiregyházi), a másodikat pedig Lőkövits I. (nyiregyházi) vitte el.

A magas ugrás versenyéből Szomkán Sándor (D. T. E.) került ki győztesként, míg a második díjat a nyiregyházi Torna Egylet bajnoka Kerekes S. vitte el.

A verseny legszebb száma a 220 yardos hendicep síkfutás volt, ahol igen szép eredménnyel Fényes Jenő (D. T. E.) jött be elsőnek, míg második Mórócz József (D. T. E.) lett.

E fényesen sikerült bajnoki mérkőzést a Debreceni Torna Egylet és a Debreceni Egyetértés football-csapatának labdarugó versenye zárta be. E labdarugó verseny az augusztus hó 5-én városunkban tartandó országos football-verseny előmérkőzésének szolgált. — Ezen országos versenyre lejön a budapesti Sportegylet Török című híres football-csapata, mely csapat már több nemzetközi mérkőzés alkalmából vitte el győztesként a pálmát.

Sikkasztó debreceni levélhordó.

Képeslevelezőlapok mint bűnjelek.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, július 29.

Érdekes, de egyuttal érthetetlen szenvedély vitte bűnbe az aradi főposta egyik levélkihordóját, Henop Mihályt. Már hónapok óta feltűnt s gyanús volt, hogy a közönséges levelek és csomagok kézbesítése körül rendellenességck fordulnak elő. A napokban azután meglesték a gyanuba fogott levélhordót s tettenérték, amidőn a képeslevelező lapokról a bélyegeket lenyalta és a közönséges leveleket felbontogatta és elolvasta. Rájöttek arra is, hogy azokat a leveleket, amelyek ismerősöknek szóllottak, nemcsak felbontotta hanem beléjük a legtrágárabb szavakat és kifejezéseket írta, majd újból leragasztotta és címzetteknek kézbesítette.

Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztittassuk.
 Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

Szell Ernő postafőnök azonnal felfüggesztette állását s feljelentette az aradi rendőrségnél, ahol a nyomozást Zubor Andor, a bünyűi osztály vezetője nyomban megindította Henop ellen. — A nyomozás során kiderült, hogy lakásán a képes levelező-lapokat és a leveleket külön-külön dobozban gyűjtötte. Mintegy nyolcszáz képes levelező-lapot és ezer levelet találta nála, a levelező-lapokról a bélyegek mind le voltak szedve.

Kiderült még az is, hogy ezt a levelezőlap gyűjtést és levélfelbontást már Debrecenben is folytatta, ahonnan csak pár hóval előbb helyezték át Aradra.

Kihallgatása során azt adta elő, hogy azért követte el tettét, mert nagyon szereti a képes levelező lapokat gyűjteni. A rendőrség az ügyet áttette az ügyészséghez, amely levéltitok megsértése miatt emel vádat Henop ellen. A felbontott leveleket a vizsgálat befejezte után kézbesíteni fogják a címzetteknek, akik közül talán sokakat anyagilag is súlyosan megkárosított egy-egy fontos levél elmaradása.

Színház.

A vidéki színházak. Ehen Gyula volt orsz. képviselőnek a városokról legutóbb kibocsátott könyvében a színházakról a következő beszámolót találjuk: Az ország határszéli városaiban a magyar színművészet még mindig nagymérvű kultuszmissziót teljesít. A színművészet kulturhivatására való tekintettel konstatálni lehet, hogy a vidéki városok számának figyelembevételével aránylag nagyon csekély a modern színházak száma. Így állandó téli színháza csak a következő városoknak van: Arad, Kolozsvár, Debrecen, Szeged, Pozsony, Sopron, Kassa, Pécs, Nagyvárád és Kecskemét. Másodrendű színházak; Szabadka, Dés, Győr, Nyitra, Miskolc, Szatmárnémeti, Eperjes, Nagyszében, Pápa, Nyiregyháza és Újvidék. Nyári színházak, illetőleg szinkörök vannak a következő városokban; Hódmezővásárhely, Makó, Máramarosziget, Nagykanizsa, Arad és Pozsony.

Debreceniek a kereskedelmi minisztériumban.

Szaktanácskozás Budapesten.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 28.

A kereskedelmi minisztériumban most serényen dolgoznak a mérték-egységek megállapítása s hitelesítése tárgyában benyújtandó törvényjavaslaton. Ez ügyben tegnap Sztéryni József államtitkár elnöklése alatt szaktanácskozás volt, a melyen részt vett Hegedüs Loránt a magyar gyáriparosok országos szövetségének képviselőjében Fnoch Gusztáv min. tan. Dr. Halász Frigyes és a meghívott szakférfiak. Debrecenből hivatalos volt Fürst Ödön sörnagykereskedő, mint a magyar sörnagykereskedők orsz. egyesületének elnöke és Dr. Spitz Lipót ügyvéd, mint az egyesület titkára.

A sörös palackok hitelesítésének kérdésével Fürst Ödön hosszabban felszólalt, alapos argumentumokkal mutatta ki, hogy a hitelesítés kötelezővé tétele egyrészt rendkívül megrágáná a palackot, másrészt pedig a külföldről importált üvegek tekintetében megoldhatatlan komplikációt okoznia.

Előadta továbbá, hogy a magyar sörkereskedők országos egyesülete e kérdéssel már jóval ezelőtt behatóan foglalkozott, a hitelesítés ellen foglalván állást. A megállapodás eredményét memorandumban óhajtja a kereskedelemügyi minisztériumhoz felterjeszteni, hogy a kérdés rendeletileg szabályoztassék.

A felszólalás után az országos értekezlet a sörös palackokra nézve a hitelesítéstől elállott, amit Sztéryni államtitkár be is jelentett. Együttal a memorandum mielőbbi felterjesztését kéri, a melyet a törvényjavaslat szerkesztésénél felhasználni óhajt.

A memorandumon Fürst Ödön és dr. Spitz Lipót most dolgoznak és felterjesztik a minisztériumhoz.

A kinek három felesége van.

Letartóztatott kék szakáll.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 29.

Az aradi rendőrség tegnap este egy öreg, fehérbaju aggastyánt tartóztatott le a vasuti állomáson. Zimmermann Samu-nak hívják az öreget s az a büne, hogy az amerikai Hoch János példájára több felesége volt egyszerre. A kék-szakáll nem ölte meg a feleségeit, hanem cserben hagyta őket gyermekestől s enyhébb tájakra vonult.

Zimmermann Samu valamikor fizetőpincér volt Budapesten. Legelőször 1879-ben esküdött meg Keszenbaum Hildával. A fizetőpincér azonban a mézesetek letelte után, két hónapi házasság után egyszerűen kerekelt oldott és otthagya a feleségét. Zimmermann Ungvárott telepedett le és ittartózkodása alatt hamarosan összeütközésbe került a büntetőtörvénykönyvvel, mielőtt azonban a bíróság felelősségre vonhatta volna, kiszökött Amerikába. Az újvilágban 1898-ban újra megházasodott. Nyolc esztendei boldogság után azonban, amely alatt második felesége hét gyermekkel örvendeztette meg, Zimmermann újra megugrott. Hazajött Magyarországra. Először Kolozsvárt próbált szerencsét, majd visszament szülőföldjére, Ungvárra. Ott aztán tavaly másodszor is megnősült. Egy dubnai szakácsnőt vezetett oltár elé. Harmadik feleségétől, akivel most is gondtalanul és gyanútlanul él Ungváron, szintén született egy gyermeke. Első felesége, akit huszonhét évvel ezelőtt cserben hagyott, tudomást szerzett arról, hogy drágalátos férje él és egy harmadik feleséggel éli világát. E hó 24-ikén bejelentette a dolgot a fővárosi rendőrségen, amely táviratilag intézkedett, hogy az öreg kékszakállt letartóztatassák. Zimmermann azonban megneszelte, hogy elfogatási parancsot adtak ki ellene s mielőtt még Ungvárott letartóztathatták volna, hirtelen eltűnt és Arad felé vette útját. A fővárosi rendőrség azonban az ország valamennyi rendőrségéhez megkeresést intézett, hogy a bujdosó kékszakállt fogják

el. Aradon aztán sikerült is Zimmermannt kézrekeríteni. Valen's detektív a három feleséges Zimmermann személyleírásával a vasuti állomáson megfigyelte az utasokat. Tegnap délután 6 órakor egy fehérbaju ember járkált a perronon, akiten Valenta felismerte Zimmermann. Odalépett hozzá és megkérdezte:

— Ön Zimmermann Samu pincér

— Igen, én vagyok, válaszolta az öreg.

— A törvény nevében ezennel letartóztatom.

Zimmermann meghökkent és kezével hadonászva magyarázott valamit a detektívnek. Az utasok közül többen figyelmesek kezdtek lenni, a szokatlan jelenetre. Egyszerre Zimmermann a következő kijelentést tette:

— Nem volt nekem három feleségem soha! Mindig csak egy volt!

Ebből aztán megértették, hogy miről van szó és megmosolyogták a fehérbaju kékszakállt. Hesztalan volt azonban Zimmermannak minden tiltakozása, Valenta detektív letartóztatta.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— Elmaradt presbyteri gyűlés.

A debreceni ev. ref. egyház által tegnap délelőtt 10 órára hirdetett presbyteri gyűlés elmaradt, mert a presbyterek a törvény által előírt számban nem jelentek meg. A gyűlést e hó 31-én d. u. 4 órakor a megjelent tagok számára való tekintet nélkül megtartják.

— **Felépült orvos.** Megirtuk a minap, hogy a Miklós-utcán súlyos baleset érte Dr. Tihanyi József orvost. Mint értesülünk Dr. Tihanyi József felépült és ma már ismét megkezdte működését.

— **Szerencsétlenül járt kereskedő segéd.** Csaknem végzetes szerencsétlenségnek lett az áldozata Kubinyi Béla kereskedő segéd. Egyik debreceni uri háznál volt látogatóban és a társasjáték alkalmával Kubinyi Béla szaladás közben elcsuszott. Kubinyi oly szerencsétlenül zuhant a földre, hogy jobb válperecét eltörte. A szerencsétlenül járt kereskedő segédet lakásán ápolják.

— **Vasuti munkások gyűlés.** A debreceni vasuti munkások tegnap délután az otthon kávéház udvarán gyűlést tartottak. A munkások nagy számmal jöttek össze a gyűlésre. a melynek egyetlen tárgya tiltakozás volt a vasutas szövetség feloszlata ellen. Csomor Gyula volt a népgyűlés szónoka, aki beszédében hevesen támadta Lengyel Zoltánt, a ki mint ismeretes Kossuth Ferencnek tett indítványt a feloszlata nézve.

— **Szegény Csokonai.** A Magyar Hírlap írja ma Mindenféle a folyosóról c. rovatában a következőket: Az égi tüntetés. A Barabás erzsébetvárosi bukása és az Eötvös csodálatos győzelme foglalkoztatta ma a folyosó minden rendű és rangú folyosói népét. Beszélték, hogy a késő éjszakai órákban egyre nagyobb lett a Barabás-párton a levertség. Ejjél sem volt még, amikor már kétségtelenné vált, hogy Eötvös nagy többséggel győzni fog. Csak egy ember volt, aki még rendületlenül bizott a Barabás győzelmében. Ez Földiák Gyula volt, az erzsébetvárosi függetlenségi párt elnöke. Olay Lajos, aki főkéntese volt az Eötvös-pártnak, idézte Földiák rendületlen bizalmára Kölcsey egyik verséből.

Földiakkal játszó égi tünemény,
Istenségnek látszó csalfa vak remény...

Mégis csak szép dolog az a humor. Különösen mikor az irodalom nem ismerésével párosul. Mert ezt a verset, melynek címe A Reményhez és a mely a magyar lira egyik gyöngye, nem Kőlcsey, hanem jó Csobonai Vitéz Mihály írta. Ez a nem ismerésből származó éle tehát Csokonai nevéhez fűződik. Szegény Csokonai, alighanem szívesen átengedi ezt a dicsőséget Kőlcseynek.

— **Öngyilkos olgány.** A város téglavető telepének nagy szenzációja volt tegnap délután a kora délutáni órákban. Rostás József téglavető cigány lett öngyilkossá. Az életunt cigány egy üvegdarabbal jobb karján az ereit el-metszezte. A felesége — aki férje öngyilkossági kísérletét észrevette — rendőrért és orvosért szaladt. — Dr. Varga Emil kerületi orvos szállott ki a helyszínére, ahol bekötözte az öngyilkos jelölt cigány sebeit. Az öngyilkos cigány pár nap alatt fel fog gyógyulni. Öngyilkosságának okát nem tudják.

— **Egy fiatal urnó halála.** Bencdek Lajosné R. Tóby Pepita 31 éves korában, boldog házassága 8-ik évében, hosszas szenvedés után folyó évi július hó 28-án d. u. 3 órkor meghalt. Temetése f. évi július hó 31 én d. e. 10 órkor Rákóczi utca 37 ik számú háztól az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó imádság után ideiglenesen a Kossuth-utcai temetőben levő Tóby családi sírboltban helyeztetnek el siri álmora. A fiatal urnót férje, két gyermeke és nagy rokonság siratja.

— **Aratósztrájk a szomszédban.** Szatmárról jelenti tudósítónk, hogy a szatmármegyei Mikola községben Oszroluczky István földbirtokos gazdaságában száznegyven aratómunkás sztrájkba lépett. Az aratók bérfölemelést követelnek. A sztrájkolók magatartása rendkívül izgatott és katonaság kirendelése vált szükségessé.

— **Hamis pénz.** Tegnap délután a Hungária-kávéházban és a Rika-féle cukrászdában egy 14—15 éves fiú 5 koronást akart felváltani. A pénzről az első tekintetre fel lehetett ismerni, hogy hamisítvány. A Piac-utcán cirkáló 47. sz. rendőr a fiút letartóztatta. Az illető Wiener Herman, aki a rendőrségen elmondotta, hogy a pénzt egy honvédbaka adta neki. — A rendőrség a honvédet Kába Miklós személyében kinyomozta. Kábát is kihallgatták. A hamis pénzt állítólag Klein honvédő hadnagytól kapta. A rendőrség erről bizonyosságot szerzett és az ügyet áttette a kir. ügyészséghez.

— **Leégett tanya.** H. szoboszlóról írják: A Tözsér Ferencz és Tözsér Lajos tanyája tegnap előtt teljesen leégett. A tűz minden valószínűség szerint úgy keletkezett, hogy a szikra az alacsony kéményen kijutva, az amugy is száraz nád-fedézetet meggyújtotta.

— **A bukott nő öngyilkossága.** Ma, hétfőn hajnalban, egyik debreceni mulatóhelyen öngyilkosság történt. Egy szerencsétlen megtévelyedett nő dobta el magát az életet. Bodollai Piroška a szerencsétlen leány neve, 24 éves s az egyik idevaló nyilvános házban volt alkalmazásban. — Tegnap éjszaka nagy mulatság volt a termekben. Valamennyi leány vigadozott, ivott a vendégekkel. A halavány arcú Piroška volt hallgatag csupán. A

szive, amelynek finomabb érzését a mulatóhely zsvaja nem némitotta el, szerelembe gyult egy fiatal ember iránt. — Az illető abban a társaságban más leánnyal mulatott. — Ez keserítette el a szerencsétlen Traviatát, hogy a halálba kívánt menekülni. Mikor az összes vendégek eltávoztak Bodollai Piroška a szobájában pálinkában különféle mérgeket adott fel és a folyadékot megitta. Súlyos belső sérülésekkel a közkórházban ápolják. Állapota válságos.

— **Tönkre jutott báró.** Königswarder Hermann báró, a híres bihari nábob kisszántói birtokán, amelyet nemrég adtak el örök áron, tegnap szomorú aktus folyt le. A Königswarder-istálló hírneves versenylovak kerültek újra. Az árverésen potom áron kelték el a világhírű versenylovak s a nevezetes istállóból öt-hatszáz koronáért kerültek ki a paripák még a nagyváradi bérkocsik elé is. Ugy értesülünk, hogy Königswarder bárónak a csabacsudi birtokán is sikerült tuladni. A báró ugyszólván teljesen vagyon nélkül maradt, csak pár ezer korona évi járadékot fog élvezni.

— **Közelben.** Nagyváradról írják: Biharmegye egy virágzó községében, Zsádányban nagy izgalom uralkodik a lakosok között a vérhas és a hőkhurut tömeges fellépése miatt. A veszedelmes betegségek nagy számmal szedik áldozatukat a falu gyermekei között, sőt nem ritkán a felnőttek egészségét is fenyegetik. Biharmegye főorvosa sürgős jelentést tett az alispánnak a vérhas és hőkhurut e járványszerű fellépéséről, egyúttal pedig meg-tette a szükséges óvintézkedéseket a járvány tovább terjedésének megakadályozására.

x **Uraknak, hölgyeknek, fiataloknak és öregeknek a legszebb ajándék tárgyak Mentze áruházában Kossuth utca 4. sz. alatt kapható.**

A „Hajdumegyei népbank” Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

x **Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám**

Öngyilkosság az alagutban.

Rejtélyes halott.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 29.

A révi alagut mellett tegnap hajnalban egy fiatal ember holttestére bukkant a pályáőr. A halott melle át volt löve, kezében pedig hat lövetű revolvert szorított. Igen elegáns turista-ruha volt rajta.

A pályáőr azonnal jelentést tett az élesdi előljárósnál, ahonnan rögtön kiküldték a hatósági személyeket a tettnek és az öngyilkosság színelhelyének megvizsgálására.

Az ifju zsebében a műgyetemi indexet találták, melyből kiderült, hogy az öngyilkost Bohus Bélának hívják és a nógrádmegyei Pálfalva községbe

való, a felsőmagyarországi előkelő Bohus családnak a sarjadéka.

Előtte való napon még sokan látták Élesden és mindenkinek feltűnt a csinos külsejű, előkelően öltözött fiatal ember. Még az nap ott reggelizett a vendéglőben, többekkel beszélgetett.

Öngyilkossági szándékát azonban még sejtteni sem lehetett. Dr. Sámson Márton járási orvos véleménye szerint csakis öngyilkosságról lehet szó.

A vonat semmiesetre sem gázolta el Bohus Bélát, mert a lövéstől származott seben kívül semmiféle külső sérülés nyoma nem látszott.

Gyilkosságról is alig lehet beszélni mert az öngyilkosság helyszínén erre semmi sem mutat.

Az élesdi előljáróság azonnal sürgönyözött Pálfalvára, Bohus Béla szüleihez, hogy intézkedjenek a halott további sorsa iránt, a vizsgálat megindítása végett pedig az esetet áttette az ügyészséghez.

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

4 Irta: Rákosi Viktor.

Gyönyörű holdas éjszaka volt. A csillagok milliói ragyogtak fölöttünk. A „Korseor” épen kiért Kieli kikötőből a sik tengerre. Miközben a fekete kávé apró asztalokon élénk rakták, Krilev elkezdte párolgó meséjét Kexholmi Máriáról.

Nem tartott nagyon soká. De érdekes volt.

— Te, nincs ez még megírva? —

— De igen. Tavaly jelent meg.

— Kár, mert szívesen csinálnék belőle regényt.

— Jó viszonyban vagy ő felségével? —

— Kivel?

— Ő felségével a császárral.

— A németcsászárral igen. Láttad hogy ott voltam az ebédjén.

— Nem ő vele, a ti uralkodótokkal, az osztrák császárral?

— Ő nála még nem voltam ebéden, de különben elég jó viszonyban vagyunk. Ha az utcán látom mindig köszönök neki s ő Felsége nyájasan elfogadja, De miért kérdezed?

— Mert igaz ugyan, hogy Kexholmi Mária története megjelent egy kis kötetben, de a cár maga adta ki, s csak az uralkodók kapták meg.

— Bravo, akkor szabad kezem van.

— Ha tehát van egy kis protekció, a kötetkét megkaphatod a bécsi titkos császári levéltárból s megvannek a pontos adataid az én hiányos eladásom helyett.

Meg is kaptam a kötetkét s így született meg Kexholmi Mária története, a mint következik.

ELSŐ FEJEZET.

Mit talált közvitéz Csajenkó?

Az orosz katona többet imádkozik, mint a mennyit káromkodik. Amit nem nehéz bebizonyítani.

Ugyanis minden káromkodás után hogy el ne kárhozzék, egy kis imádságot morzsol. Azonfelül jönnek a rendes imádságok, egyéb bűneik levezeklésére.

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszleírást csatolni.

Házasodni óhajt családi körülmények miatt sürgősen egy 25 éves jómodu fiatal iparos. Megfelelő hozománnyal bíró, csinos leányok ajánlatát fényképpel ellátva „B. G.” jelígre a kiadóba kéri.

Egy csinosan butorozott szoba külön bejárattal azonnal kiadó, Hatvan-utca 5. Ugyanott egy majdnem új szép nagy fürdőkád eladó.

Egy ügyes fűszeres segéd azonnal fölvetetik. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcái szoba (külön lakosztály) a főté közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-csarnoka Margit fürdő-telep.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula-féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjő 1 liter 38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca.

Fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Üveges tanonc fölvetetik Blattner Józsefnél Csapó-u. 1. szám.

Szőcshényi-kert 30. szám, több rendbeli lakással, elutazás véget azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott.

Uzleti könyveket csakis Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a lehet olcsón vásárolni.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Rugyanta bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

Hely-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

Ocska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr-utca 3. sz.

Uzlethelyiség szép berendezéssel azonnal kiadó Piacz u. 75.

Mértékadó védelem alatt.

Ezelőtt soha sem találtak föl és készítették annyi orvosságot, mint éppen manapság. Ha az ember egy pillantást vet valamelyik nagy napilap hirdetés rovataiban, hajlandó azt hinni, hogy már beköszöntött a paradicsomi kor és hogy minden baj, szenvedés és kín, minden betegség és minden fájdalom, minden hiány és nyomorultság a legnagyobb könnyűséggel eltávolítható. Az emberiség örök ellenségei, a tuberkulózis, köszvény, reuma stb. túlhaladott álláspontra és az, a ki még ma is

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet
Debreczen, Piacz-utca 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.
Négyéves évtársulat.
Parcellázási kölcsönök heti törleszté.re.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs csuz, reuma és mindenféle külső fájalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utastással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé osz!

Debreczeni Hitelbank

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi utca sarok.

Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamattal.

Elfogadunk takarékbetéteket

betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad

földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölcsönöket ad

vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat

értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire.

Leszámitolunk tároza-váltókat

az intézet kebelében alakult hitelrészecs csoportban.

Ércpénzek és külföldi bankjegyek

beváltása.

Előleget adunk új várható termésre

Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

kinoztatja magát e bajokkal, elmaradott ember, a ki nem tudja, mi történik körülötte. Sajnos azonban, hogy mindeme egyszerű regeneráló kísérletnél sokkal jobb akarát, mint a képesség és ezért az emberi nem előbb említett örök ellenségeivel csak úgy kell küzdelednünk, mint azelőtt. De hálásan el kell ismernünk, hogy az újkor az egészségtechnika és egészségfizikai téren nem egy jeles dolgot művelt és nevezetesen csecsemőtáplálás terén azokban az esetekben, a mikor az anyatej hiányzik, olyan készítményeket találtak föl, a melyek kitűnő hatással járnak. Ilyen készit-

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehérneműek,

vászon, chiffon,

paplan, matracz.

Fürdő cikkek

óriási raktára.

Villamos Színház

a szénapiacson megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.

MŰSOR:

Julius 29. és 30-án:

1. Viharban és vihar után. 2. Szerencsétlen férj. 3. A baka vasárnap. 4. Lehetetlen válás. 5. Kerékpár tolvaj. 6. Egy új cizlinder kalandja. 7. Elefánt munkások Indiában. 8. Egy amerikai borbélynál. 9. Szociálistából Nihilista. Műsoron kívül köz-kívánatra 10. Arany tyuk.

Belépő díj: Első hely 30 kr., második 20 kr., harmadik 10 kr.

Kezdetek este 7 órától 9-ig, óránként.

A hét folyamán **Mózes élete** kerül színre.

Kitűnő minőségű pergelt

KÁVÉ

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatlan.

Naponta friss pörkölés.

Kapható

Félegyházy János

motorüzemű kávé pörköldéjében

Piacz- és Miklós-u. sarok.

mény például a Kufeké-liszt, a melyet az anyatej hiánya esetén a tehéntejhez hozzáadnak és ez összekötésben olyan táplálóanyagot alkot, a mely kitűnően táplálja a csecsemőket, elhárító szert alkot a bélhurut, a hánzás hasmenés stb. ellen és az anyatejhez teljesen hasonló tulajdonságai-val rendkívül elősegíti az izomképzést és a csont megerősödését a gyermek testében. A Kufeké-liszt egészen egészséges gyermekeknek is rendkívül jótévő táplálék és egy gyermekszobából sem volna szabad hiányoznia. Külön rá kell még mutatnunk olcsó árára.